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Vraag Antwoord Scores 

Opgave 2  Wokakkoord  
 

 7 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Als omgeschoolde Nederlandse koks het door Aziatische restaurants 

gewenste niveau niet bereiken, kunnen ze niet worden ingezet als kok 
in deze restaurants 1 

• De investeringskosten van scholing kunnen op geen enkele andere 
manier worden terugverdiend 1 

 
 8 maximumscore 1 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
De WAV beperkt de toename van het aanbod van specialiteitenkoks. Het 
tekort zal daardoor blijven bestaan, waardoor de lonen zullen stijgen. 
 

 9 maximumscore 1 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
Na de toegenomen vraag is de vraag gelijk aan het aanbod  
Qa0 = 10.500 specialiteitenkoks 
Qv1 = –1,2L + 44.640 = 10.500 
L = € 28.450 
 

 10 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
• Qv1 = Qa (bij het loon van € 25.000) 

Qv1 = –1,2 x 25.000 + 44.640 = 14.640 specialiteitenkoks 1 
• Het arbeidsaanbod inclusief quotum is 10.500 + 900 = 11.400 

specialiteitenkoks 
Het quotum zou verhoogd moeten worden met 14.640 – 11.400 = 
3.240 specialiteitenkoks 1 

 
 11 maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Lagere gemiddelde loonkosten kunnen leiden tot een verlaging van de 

prijs (van de gerechten)  1 
• Als de afzetstijging (als gevolg van de prijsdaling) relatief groter is dan 

de prijsverlaging zal (per saldo) de totale omzet toenemen 1 
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 12 maximumscore 2 
(1) stijgt 
(2) aanbodlijn 
(3) links 
(4) afname 
 
indien vier antwoorden juist 2 
indien drie antwoorden juist 1 
indien minder dan drie antwoorden juist 0 
 
 

Opgave 3  Auto van de zaak 
 

 13 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• CO2-uitstoot is een negatief extern effect van autorijden, omdat de 

vervuiling niet tot uitdrukking komt in de prijs van autorijden  
(en dat leidt tot maatschappelijke kosten) 1 

• Doordat de fiscale bijtelling uitstootafhankelijk wordt (zie bron 1) zal de 
vervuiler meer gaan betalen voor meer CO2-uitstoot. De CO2-uitstoot 
zal afnemen, omdat de werknemer (via het prijsmechanisme) wordt 
gestimuleerd om een auto met minder CO2-uitstoot te kiezen 
of 
Doordat de fiscale bijtelling uitstootafhankelijk wordt (zie bron 1) zal de 
vervuiler meer gaan betalen voor meer CO2-uitstoot. Hierdoor wordt de 
vervuiling (als gevolg van CO2-uitstoot) geïnternaliseerd en is er 
sprake van minder negatieve externe effecten  1 

 
 14 maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Door de nieuwe regeling van fiscale bijtelling (zie bron 1) zullen 

consumenten/werknemers kiezen voor een auto met een lage uitstoot 
en worden autofabrikanten uitgedaagd nieuwe technieken te 
ontwikkelen om auto’s te produceren die minder milieubelastend zijn 1 

• Nieuwe technieken / economische activiteiten leiden tot een hogere 
kwaliteit / kwantiteit van de productiefactoren en daarmee tot een 
structurele groei van de economie 1 

 


